

# LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Alicante: Miércoles 15 de Junio de 1898

PRECIOS DE SUSCRICIÓN  
A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA  
EN LA CAPITAL  
UN MES, 1'50 PESETAS; TRIMESTRE, 4'50  
FUBRA  
TRIMESTRE, 5'50  
Punto único de suscripción:  
CASTAÑOS, 32.-ALICANTE

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS  
60 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA  
en 14 días  
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA  
en 15 días  
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA  
en 16 días  
Remitiéndose y cambiándose a precios conven-  
cionales, dirigiéndose al Administrador.  
Oficinas, Castaños, 20

Grandes Talleres  
SASTRERÍA  
á cargo del Socio  
DON MIGUEL VERDÚ PUJALTE

## EL LLUJO

PEREZ Y C. EN COMPANIA

Generos Ingleses  
DEL PAIS  
EN CLASES  
excepcionales

### VIVA ESPAÑA!!

Se encuentra en esta capital el afamado cirujano-dentista y especialista en las enfermedades de la boca, D. A. Cadena, miembro de la Sociedad humanitaria «La Cruz Roja». Hace toda clase de operaciones en la boca sin causar el mas mínimo dolor. Precio: Extracción de dientes y muelas, 2 pesetas. Limpieza de la dentadura, 2'50. Consultas permanentes y á domicilio. Dentaduras en todos los sistemas. Posada «La Unión», Paseo de Méndez Núñez, Alicante.—NOTA: A los pobres gratis.

Gran fábrica de somniers  
Y TODA CLASE DE TELAS METALICAS  
DE  
Salvador Gosálbez

En esta gran fábrica montada con todos los adelantos modernos que su industria requieren y que puede competir con las principales fábricas de España y del extranjero, se confeccionan colchones con muelles de todos los sistemas, catres metálicos y grillas para claraboyas.  
Las grandes existencias de este establecimiento, permiten servir á las veinticuatro horas cualquier pedido por importante que sea.  
Plaza de Isabel II, 23 y Sagasta, 23 (antes San Francisco).

### COCINA

La Correspondencia Alicantina  
Comidas para mañana 16 de junio  
ALMUERZO  
Huevos blandos.—Pescado cocido á la yucateca.—Pichones asados.—Ensalada.—Postres.

COMIDA  
Sopa de macarrones.—Salmonetes á la lionesa.—Pisto manchego.—Cordero en salsa blanca.—Ensalada.—Postres.  
FÓRMULAS

Pescado cocido á la yucateca.—Lávese bien el pescado, escámeselo y póngase en la cacorola, mojóndolo con vinagre hirviendo y tapando bien enseguida. Destápese á los pocos minutos, trasladándolo á un puchero de agua hirviendo. Sazónese con sal, pimienta, clavo, hojas de laurel, cebolla y dientes de ajo. Así que esté cocido sepárese del fuego, agregando un vaso de agua fría dándole en reposo hasta el momento de servirlo.  
Salmonete á la lionesa.—Escamados se colan en una fuente que resista el fuego; se sazonan y rocían con salsa de tomate y se cubren con pan rallado, perejil picado y unos granos de hinojo majados. Humedecidos con aceite se ponen al horno con fuego lento y terminada su cocción se rocían con su salsa y se sirven.

SONETOS  
I  
A los Estados Unidos  
Barcos tiene la España en su marina  
para aplacar tus bríos y amenazas;  
halcones que á tus propias añagazas  
culbran, por fiero, y á tu ruina.  
El español espíritu se inclina  
á devassar tus tierras y tus razas  
en guerra sin cuartel; y lleva trazas,  
pues que hueles, por cierto, á chamusquina.  
¿Qué importa que tú tengas mas dinero  
si la sangre española ha demostrado  
valer mas que la tuya?... ¡Tocinerul...  
Tú seras, qual cobarde, un desdichado;  
como egoista, altivo y rún rastroero;  
y has de verte sumido y derrotado.

II  
A Inglaterra  
Y tú, ¡oh! fria Albión, interesada  
en todo lo que huele á chamusquina,  
y al prójimo le das contra una esquina,  
¿qué intentas ahora hacer? ¿Una ensalada?  
Ni eres guerrera, en fin, ni denodada,  
por mas que te engrandeces tu marina;  
pero sabes muy bien qu'en fue Gravina  
ante la lucha fiera y empenada.  
¿Ayudas al yankee con el pretexto  
que abriga tu ambición? ¡y tu osadía  
infringe de la ley el noble texto  
y á tu arrogancia acudes á porfía!  
¡Haces bien, Leopardo; tu egoismo  
te ha de precipitar en el abismo!

III  
A mi patria  
No co-sientas ¡oh, patria! que el cobarde  
te calumnias ya mas. Con tu invencible  
armada te haras irresistible  
ante el necio valor de que hace alarde.  
¡Empaña la batalla; aún no es tarde  
para salvar tu honor! ¡Eres temible!  
Muéstrales tu poder, y á ser posible,  
el fuego que en tus hijos siempre arde.  
Que engrandezcan la historia tus marinos  
intrepidos, valientes y arrojados,  
y sepan los cobardes neoyorkinos  
que, con solo el valor de tus soldados  
y del pueblo yankee los desatinos,  
vencerás de una vez á esos malvados.

IV  
El combate decisivo  
Parece que lo vos; el mar Atlántico  
nuestros cruceros mece; el sol calcina;  
invencible y tenaz nuestra marina  
va siguiendo á un aviso trasatlántico.  
Ebrío el marino está; sublime cántico

la gente entona ya, y es que adivina el triunfo ante la escuadra neoyorkina que se acerca con aire rimbombante.  
Frente á frente las fuerzas destructoras dispónense á luchar; se cañonea; se condensa niebla de humo en muchas horas — ¡impídemelo observar cómo pelean! — y quién en el combate más se ensaña. ¡Se tocó á zafarrancho y triunfó España!

### EL FIN DE LA HUMANIDAD

Así se titula un bellissimo folleto del marqués de Nadaillac, primorosamente vertido al castellano por el reputado escritor don Rafael Alvarez Serexi.

Tres son las causas de destrucción que señala para los que habitamos este planeta, y de ellas, la primera nos parece la mas aceptable.  
«Las investigaciones del hombre—dice el ilustre marqués de Nadaillac—no le enseñan nada acerca del origen del globo ni de los seres que lo pueblan, pero le es dado prever cual será su fin. El sol se contrae y condense; va perdiendo su fluidez actual, y llegará un momento en que se debilita la circulación que alimenta la fotosfera; disminuirán las radiaciones calorica y luminosa; irán estrechándose mas y mas las vidas vegetal y animal hacia el cuadro terrestre; al cesar la circulación dicha, reemplazará á la brillante fotosfera una costra opaca y oscura que suprimirá inmediatamente toda radiación luminica. No il-gando entonces á nuestro globo mas que las débiles radiaciones estelares, lo invadirán el frio y las nieblas del espacio. A los movimientos continuos de la atmosfera, sucederá una calma completa; la circulación aerotéfrica del agua, que todo lo vivifica, habrá desaparecido; las últimas nubes habrán vertido las últimas lluvias; ya no llevarán los rios al mar las aguas que la radiación solar les robaba. Y hasta el mar mismo, completamente helado, dejará de obedecer al movimiento de las mareas; á la tierra no llegará otra luz que la de las estrellas fugaces, que continuarán penetrando en la atmosfera e inflamándose en ella.»

La segunda hipótesis, sustentada por Lapparent, no nos parece tan razonable como la primera.  
«Se deduce de los datos mas recientes que posee la ciencia, que puede representarse la altitud media de la tierra firme por una meseta uniforme que se eleva 700 metros sobre el nivel del mar. A esa meseta atacan de continuo el Océano, por una parte, y los agentes atmosféricos, por otra. Los rios arrastran incesantemente al mar los menudos restos de rocas disgregadas por las alternativas de humedad y sequia, de frio y de calor, de hielo y de deshielo, acción constante que disminuye cada año la masa continental en una cantidad que se calcula excede de 10 kilómetros cuadrados.»

Bien dice el señor marqués de Nadaillac al refutar la hipótesis anterior, que para ocasionar la inevitable submersión de los continentes y poner fin en nuestro globo á las vidas animal y vegetal, se necesitarían (prosiguiendo los agentes actuales) su acción en condiciones parecidas á las de hoy) nada menos que  
— ¡4.500.000 años!!

La extinción del Sol, y con ella la falta de toda luz y calor producirían mas rápidamente tal vez iguales consecuencias.  
La tercera hipótesis es muy digna de tomarse en consideración por lo inmediatas que pueden ser sus consecuencias, con relación á las anteriores.

«El incremento de la población es el hecho que influye é influirá cada vez mas en la situación económica de los pueblos.»  
Mientras no exceda el límite de los recursos que la industria y el trabajo humanos pueden proporcionar, aquel incremento producirá grandes y gloriosos progresos. Si sucediera de otra suerte, si el número de personas no se hallare en relación con el número de hectáreas cultivables de la superficie del globo, variase «expuestá la hu-

manidad á tremendos peligros y surgiría el problema mas temible para las generaciones que han de sucedernos.»  
Como la población aumenta indefinidamente y no acontece lo propio con la producción de subsistencias que limitan la extensión y rendimiento de las tierras, llegará un momento en que se rompa el equilibrio entre la población y la producción, y solo se podrá restablecer desapareciendo los que no hallen sitio en el banquete de la vida.  
Este pavoroso conflicto, calcula el ilustre marqués de Nadaillac que se presentará dentro de tres ó cuatro siglos.

Con todo el respeto que nos merecen Nadaillac, Brialmont y todos los sabios de todas las Academias de Ciencias Morales y Políticas, nos atrevemos á decir que pueden dormir tranquilos respecto á la hipótesis de que el mundo acabará por exceso de habitantes.

A últimos del siglo XIX, del siglo del progreso; de la ilustración, de las luces etcétera, etcétera, estamos viendo como la cultura, la humanitariedad, la puritana, la civilización de los Estados Unidos les entrega á los tagalos fusiles y cañones de tiro rápido para que nos asesinen, á ciencia y paciencia de toda Europa; esa misma nación, patria del insigne Franklin, incendia nuestros buques en Cavite; sin poner en salvo á los que los tripulaban; y para fin y remate de todas estas obras humanitarias dispara millones de proyectiles sobre una población como Santiago de Cuba.

Si esto han hecho los Estados Unidos, pueblo de mercaderes y agiotistas, sin abo-lengo militar que no harán, dentro de poco, naciones tan belicosas como Rusia, Alemania, Turquía, Francia, Inglaterra y Austria el día en que se turbe el equilibrio Europeo?

Desengañense todos los sabios: mientras haya epidemias, minas de hulla con escapes de gas grisú, inundaciones, terremotos, choques y descarrilamientos de trenes, naufragios, hundimientos de edificios, y sobre todo guerras, con bombas de meleanita, como las que ensayaron los alemanes en Créta, cañones de tiro rápido, torpedos y demás refinamientos de la barbarie moderna, tengalo casi por seguro, no aumentará la población del globo terraqueo en la proporción que ellos creen.

Después de este ligero desahogo, que como buen español me permito en las actuales circunstancias, solo me resta felicitar al insigne marqués de Nadaillac por haber escrito un folleto interesante y á D. Rafael Alvarez Serexi, por haberlo vertido al español con la pulcritud y esmero con que traduce todas las obras. Si no temiéramos ofender su modestia le proclamáramos el número uno de los traductores.

### El torpedo Daza

(De «El Imparcial».)  
Desde hace muchos dias se viene hablando de un invento aplicable á la guerra naval, que se debe á un español, el Sr. Daza. Envueltas en el mayor misterio las pruebas de este aparato, no hemos creído conveniente forzar con una información indiscreta lo que, es bien que permanezca en el silencio. Si hoy decimos algo de este asunto es porque varios periódicos han levantado la punta del velo.

El Sr. D. Mantel Daza y Gomez, que reside en Yecla, ha descubierto un sistema de torpedo aéreo de mucho alcance y escaso coste.

Habiendo dedicado al asunto «El Nacional», algunas frases satíricas, ha recibido aquel periódico, y publica anoche una carta de D. Antonio Daza, hermano del inventor, cuya parte mas esencial dice así:  
«En primer lugar, debo decirle que el señor Daza, que es miembro de la Academia de Inventores de París y poseedor de una porción de privilegios de invención, ni es boticario de Yecla, ni su invento consiste en hinciar producto químico desconocido, ni tie-

VISITA Á LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL  
Societé Immobiliere du Trocadero  
ET DE PASSY  
Sieta ó catorce dias en París  
Viaje de ida y vuelta y estancia durante dichos dias  
Para más informes, dirigirse en Alicante á  
D. Fernando Figueras  
Representante General en esta Provincia  
Castaños, 18 y 20, tercero

BUEN NEGOCIO  
Se alquila una venta con magnífico parador y grandes cuadras, en la carretera de Madrid, cerca de esta población.  
Hay granja de aligbo y para caballerías. Tiene local y campo á propósito para merenderos.  
Lógicamente tratar sin buenas garantías.  
Informaran en la portería de la fábrica de luz eléctrica.

Gran hotel de Roma y de la Marina  
Suntuoso edificio construido de planta para fonda, situado en la Puerta del Muelle, con vistas al mar, Paseo de los Mártires y playa de los baños, próximo al comercio.  
Telegrafos, Gobierno civil, Ayuntamiento y Audiencia.  
Doña Asunción Zaragoza, propietaria de los favorecidos Hoteles de Roma y de la Marina, ha creído conveniente no continuar con el edificio en que estaba instalado el de la Marina, quedando refundidos desde el 1.º de diciembre en uno solo los dos hoteles, y se denomina GRAN HOTEL DE ROMA Y DE LA MARINA.  
Tanto en el decorado, como en el servicio de éste, se han introducido grandes mejoras que seguramente apreciarán todos los que visiten este Hotel, pues su duena no ha omitido gasto alguno para dotar á Alicante de un edificio de esta índole que pueda competir con los mejores de Europa.

BUENA ADQUISICION  
Se vende una Masía que consta de 50 hanegadas de viña y 120 de sembradura de secano con olivos para poder cosechar hasta 20 arrobas de aceite, y 5 hanegadas de tierra huerta. La casa es nueva con habitaciones para amo y colono y una espaciosa bodega con todos los accesorios correspondientes; se halla situada en el valle de Agres y muy cerca de la estación de empalme de las vías férreas en construcción de Játiva á Alcoy por Onteniente y de Villena á Alcoy por Bocairente.  
Una Alquería que consta de 23 hanegadas de tierra huerta y casa nueva en el centro de ella; se halla situada muy cerca de Bocairente y de la estación de la vía férrea de Villena á Alcoy. Para más datos dirigirse á Juan Asencio en Bocairente, provincia de Valencia.

La Parisién  
LA MAS ECONOMICA.—GUANTERÍA.—CORBATERÍA.—NOVEDADES  
35, MAYOR, 35.—ALICANTE.  
Primera casa en novedades; inmenso surtido en sombrillas, desde 70 céntimos á 25 pesetas. Últimas novedades en cinturones para señoras, caballeros y niños, en cabritilla, malla, grabados, moharé, piel foca, escoceses y cuero, desde 60 céntimos á 7 pesetas.  
En puntillas, tul, guipur, entredosos y telas aplicación, tiene un surtido colosal.  
Nadie presenta tanta variedad en piques, golas, rasos, crepones lisos y rizados, surahs, cintas, sedas y puntillas, corbatas, cuellos, puños y cuanto pueda desear el gusto mas delicado en artículos para flores, confecciones, labores y bordados.  
Es muy conveniente visitar esta casa antes de comprar.  
GER. NIMO PEREZ.—35, MAYOR, 35.—ALICANTE.

A LOS ENFERMOS  
DEL ESTÓMAGO  
No os quedeis sin probar la Cerveza Fuerte Espumosa Cayollí  
Recomendada eflozantemente por los médicos para los que padecen del estómago.  
Además tiene infinitamente mejor paladar, y hace la digestión de los manjares, por pesados que estos sean.  
Próbadla una vez y os convenceréis.—Los pedidos á la Fábrica, ALFONSO EL SABIO, 7, ALICANTE.

ne, por último, la pretensión de volar todo lo existente.

Las anteriores palabras, que espero sean rectificadas, leídas en su periódico, son las que me han movido a molestar su atención, porque nunca suponía que, por criticar quizá resoluciones del actual Gobierno, tratara de desprestigiar un invento que, por lo que veo, desconocen en absoluto, sin atender siquiera a que, por las tristísimas circunstancias, por que atraviera nuestra nación, lo mejor que se puede hacer es no poner en ridículo la obra, que desconocen, de un español que dedica sus largas vigilias a ver si puede remediar en algo las desdichas que agobian a su pobre patria.

El invento del Sr. Daza, como puede enterarse de los generales de nuestro ejército y marina Sres. Verdes Montenegro, Azcárraga, Lopez Dominguez, Correa, Aguirre de Tejada, del diputado Sr. Laserna y otras personas, no consiste en un nuevo producto químico, sino en una máquina de guerra muy superior a los mejores cañones conocidos hasta hoy, puesto que duplica sus alcances, tiene mayor velocidad su proyectil, que puede construirse de muy diversos calibres, su funcionamiento está basado en principios mecánicos mas racionales que los de los cañones; y tanto el costo de su construcción como el de sus disparos es sumamente económico, siendo sus efectos destructores bastante grandes, pero sin la pretensión por parte del inventor de volar todo lo existente.

El proyecto del referido invento fué presentado por el Sr. Daza en junio del próximo pasado año al ministro de la Guerra del gabinete que entonces presidía el ilustre D. Antonio Cánovas del Castillo, siendo aprobado en seguida dicho proyecto.

De lo ocurrido después en el largo espacio de tiempo que media desde la indicada fecha hasta el 25 de mayo último, en que el inventor verificó su última prueba, en absoluto satisfactoria, de su aparato, no tengo que decirles la infinidad de obstáculos y contrariedades con que ha tenido que luchar el Sr. Daza, debemos al carácter español, que tan poco se penetra de su verdadera situación, y que en vez de animar, parece que desprecia a aquel que con su trabajo trata de hacer algo útil para su patria y de enaltecerla.

¿No le parece a usted que, aunque es muy doloroso confesarlo, y dá una idea muy pobre de nuestra nación, es cierto lo anteriormente expuesto?

¿No cree usted que en otra cualquier nación, por insignificante que esta sea, al ocuparse como lo hace la prensa de un invento desconocido, pero que pudiera ser de gran utilidad, en todo tiempo, pero especialmente en los momentos actuales, no hubiera ya habido un general ó un diputado que se hubiera ocupado de él en el Congreso, no con el deseo único de darle publicidad, sino para recabar del gobierno que, si no lo ha hecho ya, fije inmediatamente su atención en ese invento, que puede ser de suma importancia, y que, prescindiendo de inútiles expedientes, lo lleve a la práctica, si resulta verdaderamente útil?

¿Qué gloria no sería para cualquier diputado ó periodista español el haber cooperado, por medio indirecto, en estos angustiosos momentos, al rápido engrandecimiento de su nación?

¿Cuánto mas patriótico no sería esto, que el soportar largas discusiones en las Cortes, sobre responsabilidades que ninguno es capaz de exigir virilmente, por el temor fundado de que tambien le alcanzarán responsabilidades terribles?

Le ruego me dispense me haya extendido tanto con reflexiones sugeridas por la inmensa desgracia que nos rodea.

Para terminar, debo decirle que si cree necesario, para la rectificación que deseo, publicar esta larga carta mia ó alguno de sus párrafos, queda autorizado para ello. Dándole las gracias, se ofrece de usted atento s. s. q. b. s. m., Antonio Daza. Socuéllamos 10 junio 98.

Otras noticias circulan sobre el torpedo de Daza, pero no hemos de ser nosotros los que quebrantemos una reserva que puede ser útil a la patria.

# ALICANTE

Tormentas generales nos han tenido incomunicados telegráficamente con Madrid, mas de veinticuatro horas. Anoche recibimos varios telegramas, que por tardíos no reproducimos, y que dimos al público en la tablilla del Casino.

Como podrán ver nuestros lectores en la sección telegráfica, S. M. la Reina ha firmado dos Reales decretos concediendo los honores de jefe de administración civil a nuestros distinguidos y respetados amigos D. José Gadea Pró, alcalde presidente del Ayuntamiento de esta capital y a D. Rafael Beltrán y Ausó, presidente de la diputación provincial.

Reciban nuestra más afectuosa y entusiasta felicitación ambos señores por tan merecida nuestra distinción.

## TEATRO CIRCO

Con dolor lo decimos, No merecemos que ninguna compañía, sea de ópera, zarzuela ó verso, se acuerde nunca de que en Alicante haya algun teatro disponible.

Somos demasiado versátiles, demasiado caprichosos en asunto de espectáculos y obramos generalmente sin conciencia de lo que hacemos cuando de asistir a un teatro se trata.

De un año a esta parte se han dado algunos ejemplos que corroboran lo que ahora decimos.

En junio del año último, vino al Circo una excelente compañía del género que ahora priva, del género chico. Figuraban en ella Felisa Lázaro, Valentin Gonzalez, Lacasa y otros artistas cuyos nombres no es facil recordar que constituían un conjunto selecto. A los diez dias tuvieron que marcharse despedidos por los aplausos de los pocos que tenían el gusto de ir a verles.

Al poco tiempo vino la compañía infantil del Sr. Bosch, que ya nos sabemos de memoria: dió un corto número de representaciones por que a su empresario no le convino dar mas, pero con los productos de las entradas cubrió perfectamente todas sus atenciones.

Hasta octubre ya no hubo compañía, pero la que hubo, sin saber por qué, cayó de pie é hizo una brillante temporada de cincuenta funciones con magnificas entradas... por que sí.

Seguio a esta, a últimos de enero la de zarzuela grande de D. Pablo Lopez con un buen conjunto y... ¡a morir los caballeros! Pero en cambio la troupe indefinible de Cereceda que la reemplazó tuvo el mejor abono que hace años se ha conocido en el teatro Principal, y sin el empeño del empresario de indisponerse con el público abusando escandalosamente de él, se hubiera puesto las botas por que la gente quería ir; pero se la echó a la calle y así y todo, la empresa ganó dinero.

Vino luego la compañía cómica coreográfica de D. Juan Espantaleón: el mejor conjunto artístico que en el transcurso de un año hemos tenido.

Pues pagó los platos rotos: aún trabajando a veinticinco céntimos, no logró acarrear el público al teatro a pesar de la excelencia de su trabajo.

Ahora, con la actual compañía, sucede otro tanto.

Excelente conjunto, trabajo escogido, variado y bien presentado, precios reducidos, buena acogida; pues nada, ese niño mimado que se llama público, ha dicho que no va y no irá. Y que vengan empresarios devanándose los sesos para formar compañías.

Estas digresiones no pueden menos de ocurrirsele a cualquiera al tener que ocuparse del teatro y ver la marcha que lleva. El señor Feudal, tuvo una excelente interpretación. El señor Fuentes bordó el papel de Jaime y los demás actores cumplieron a las mil maravillas.

La señora Estrada estuvo admirabile en toda la obra y en algunos momentos rayó en lo sublime: el papel de Juana se encarnó en la concienzuda actriz.

Perfectamente las señoras García, Sanchez y demás, cuyos nombres siento no recordar.

Buena la dirección de escena. "La Reja", es una pieza con mucha gracia, escrita con soltura y mucho arte. Fué admirablemente interpretada a pesar de las dificultades que tiene por el mucho juego escénico y gustó extraordinariamente.

Esta noche DOS ESTRENOS, "El soneto de Arturo", y luego la última producción de Guimerá, el drama "El padre Juanico", y todo ello por treinta céntimos.

"El Grito del Pueblo", periódico americano de Guayaquil, publica un telegrama de Madrid, que dice:

"El general Martínez Campos y el exministro de Estado Sr. Moret han sido asesinados."

El Sr. Sagasta, para salvarse, se ha tenido que refugiar en la embajada inglesa. Así se escribe la historia!

Por el juez de instrucción de este partido D. Federico de Castro y Ledesma, se ruega a todos los de igual clase y municipales, alcaldes, fuerzas de la guardia civil y demás agentes de policía judicial de la nación, que procedan a la busca y captura de Julio C. de Guzmán, perseguido por el delito de estafa.

Si en el término de diez días a partir del de la fecha, no se ha presentado personalmente en este juzgado, le parará el perjuicio a que hubiere lugar por su rebeldía.

A las diez de la mañana de hoy aun yacían por esas calles los inanimados cuerpos de unos cuantos perros a quienes la municipalidad, cual otra Borgia, suele administrar de cuando en cuando sus obsequios estivaes.

Nos parece que es sobrada exposición de cuerpo presente.

Por este Gobierno civil se ha reclamado de nuevo a los alcaldes de los pueblos de Callosa de Ensarriá, Dolores y Orihuela, los presupuestos de dichos ayuntamientos.

Desde las doce del día de ayer, a igual hora de hoy, han tenido lugar en el Registro civil de este juzgado, las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Mercedes Lillo Berenguer. Defunciones.—Juan Bautista Anton Lloret y Miguel Botella Martínez. Matrimonios.—Ninguno.

Esta mañana se ha repartido gran cantidad de estrigina a los perros vagabundos, que por desgracia no son pocos los que existen en nuestra ciudad.

Esta medida merece que no se descuide, pues como quiera que ha llegado la estación del estío, es la época en que mas fácilmente se produce la hidrofobia en la especie canina y como ya dejamos dicho son

tantísimos los perros, tanto vagabundos como los que tienen amo que van por las calles sin bozal, que no queremos pensar las desgracias que declarándose el mal rábico en algunos de ellos, pueden producir en este vecindario.

Así pues, no dudamos, que como hoy, se siga repartiendo la estrigina entre dicha raza y de este modo logran nuestras autoridades conjurar el peligro y llevar la tranquilidad al vecindario y al transeunte.

El 21 de los corrientes tendrá efecto en la excelentísima Diputación provincial, la subasta de los viveres, combustibles y efectos para el abastecimiento en el manicomio de Elda, durante el próximo año económico de 1898 99.

Tambien se verificará en la referida Diputación, la subasta para el suministro en las Casas de Beneficencia, de los viveres, combustibles y efectos necesarios durante el año económico de 1898 á 1899.

La subasta referida tendrá lugar el 23 del actual a las once de su mañana.

Instruido el oportuno expediente con motivo del recurso de alzada interpuesto por D. Pascual Benito, sobre pago de dietas con cargo al fondo del Pósito de Monforte, por el Gobernador civil de esta provincia se hace poner en conocimiento de las partes interesadas a fin de que en el plazo de diez dias a contar desde hoy, puedan alegar y presentar los documentos ó justificantes que consideren conducentes a su derecho.

Por la Delegación de Hacienda de esta provincia, se cita, llama y emplaza a don Francisco Serrano Verdú y a D. Manuel Santacruz Hartado, vecinos de Callosa de Segura, para que el día 28 del actual, a las once de su mañana, comparezcan ante el señor Delegado con objeto de responder a los cargos que contra los mismos se han hecho, sobre faltas en el uso del Timbre del Estado.

Por el juez militar de la zona de reclutamiento de Murcia, primer teniente D. Francisco Lopez Gimenez, se cita, llama y emplaza al recluta del reemplazo de 1897, Jaime Hernandez Chazarri, natural de Benijofar, soltero, y de oficio jornalero, para que en el término de treinta dias a contar desde hoy, comparezca en el cuartel de San Leandro de Murcia, con objeto de responder al expediente que se le sigue por falta de presentación, declarándose rebelde en el caso de no presentarse en el término fijado.

Por la memoria leida en junta general de accionistas de la Compañía de los ferrocarriles de M. Z. y A. y aprobada por su consejo resulta que los productos de todo en general que ha recaudado en 1897 han sido 60.289.223 23 pesetas, ó sea 1.810.168 66 pesetas mas que en 1896.

De otro de los datos que de entre ella sacamos es que los servicios especiales de trenes de baños, fiestas, ferias, etc., han producido en el pasado año 151.470 pesetas que en el anterior, habiendo transportado por tanto 76.758 viajeros mas que en los anteriores años.

Por todas las líneas y ramales se han transportado 222.417 viajeros de 1.ª; 543.841 de 2.ª; y 2.121.167 de tercera habiéndose recaudado por dicho concepto 15.015.069 89 pesetas.

Previa segunda convocatoria y bajo la presidencia del señor Gadea, Alcalde de esta capital, se reunió ayer tarde en el Ayuntamiento la Junta local de primera enseñanza, con el fin de resolver asuntos pendientes.

Aprobada por unanimidad el acta de la sesión anterior, procedióse a la discusión de los asuntos puestos al despacho ordinario, acordándose: designar al vocal D. Ernesto Villar, para que proceda a informar los presupuestos de gastos, de las escuelas públicas de la capital y su término; proponer al Ayuntamiento, se proceda al pago de un maestro auxiliar de una escuela pública, y por último, tratóse de ver el modo y forma en que han de efectuarse en el próximo mes de julio los exámenes en las escuelas que costea S. E.

Con lo cual y no habiendo otros asuntos de que tratar, dióse por terminado el acto.

Para dictaminar varios asuntos pendientes de despacho, ha sido citada para la una de la tarde del día de mañana, la Comisión municipal de Ornato y Policía urbana.

Llamamos la atención de la pareja de guardias municipales, de punto en el distrito de San Antón, para que vigilen de mas cerca a una brigada de muchachos que tienen por diversion apedrear a los vecinos de la calle del Desengaño, haciéndose imposible el tránsito por la referida calle.

Por la Dirección general de Contribuciones indirectas, ha sido nombrado agente de la Sociedad arrendataria del Monopolio sobre las pólvoras y materias explosivas, en esta provincia a D. José Lledó,

Por la alcaldía ha sido puesto a disposición del señor Juez de instrucción, un carbonero llamado José Anton Soler, cuyo establecimiento lo tiene instalado en la calle de Bailén, por haber dado de menos en un quin al de carbón 19 kilogramos.

Según leemos en los periódicos extranjeros el municipio de Paris, proyecta instalar un matadero caballar, en vista de la pro-

pagación que se hace del consumo de carne de caballo.

En 1866 se abrió la primera carnicería de esta especie y durante aquel año se consumieron 2 152 caballos; en 1857, el número de estos sac ritados ascendió a 14.840 mas 257 asnos y 40 mulos con un peso total de 3.743 000 kilos.

En la inspección de la guardia municipal, ha presentado esta mañana una mujer, ocho panes elaborados con harinas que compró al precio de 24 reales la arroba.

En vista de que dichos panes han resultado de color bastante negrozco y muy marcada dureza, a pesar de que el vendedor aseguró al expender la harina que era de trigo, el señor Alcalde ha ordenado pasen, para que sean analizados, al Laboratorio Municipal con el fin de que si resultan ser de mala calidad, imponer a su expendedor el consiguiente correctivo.

Apenas ha aomado la cabeza el verano y ya varios vecinos de las casas particulares de la ciudad reanudan la costumbre de sentarse en las puertas de los domicilios obstruyendo el tránsito por las aceras y ocasionando molestias al transeunte que se vé obligado a marchar por el arroyo.

Ahora es tiempo de que se acabe este abuso.

Para su entrega al interesado, José Martinez Mayo, se han recibido en esta alcaldía las licencias trimestrales que con arreglo a lo prevenido en R. O. de 7 de los corrientes, ha expedido el jefe del regimiento infantería de Mallorca.

AVISO.—Se participa al gremio de barberos, que hasta el día 20 del corriente se hallará expuesta la lista del reparto de la contribución para el año de 1898 al 99, en la calle de Mendez Núñez, número 28, por si se tiene que hacer alguna reclamación.

Alicante 15 de junio de 1898.—El Síndico, Antonio Gosalbes.

LA TOS FERINA por rebelde que sea se cura rápidamente tomando el JARABE ANTIFERINO y aspirando los vapores de las PASTILLAS FUMIGATORIAS preparadas por el doctor Aguiló.

Se dan prospectos del mismo, en la farmacia del mismo. Mayor, 51, frente a las Casas Consistoriales.

MIL PESETAS al que presente CÁPSULAS DE SANDALO mejores que las del Dr. Pizá, de Barcelona y que curan más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

## La Esperanza

Gran establecimiento de baños de mar Este tan acreditado establecimiento que se conoce por el mejor, y que responde a todas las exigencias, es el primero que hay situado en la playa del Postiguet; el mas frecuentado por distinguidas familias; el que reúne mas comodidades por sus espaciosos y lujosos cuartos de baños; por ser el que disfruta de aguas mas limpias y aires mas puros; el mas acreditado de antiguo por la amabilidad con que se acoge al bañista.

El dueño D. Lorenzo Martinez, no ha omitido gasto ni sacrificio alguno, en introducir algunas mejoras en el establecimiento.

Baños calientes de tina, a vapor, dos grifos, habitaciones bien decoradas y comodamente amuebladas. Baños de mar a precios reducidos. En este establecimiento encontrará el público toda clase de trajes para baño, tanto de señora como de caballero.

Hay coches para el servicio, a precios muy económicos. No equivocarse.—Los primeros de la playa.

## Baños de Ntra. Sra. de Orito

Aguas clorurado sódicas, azoadas, ferruginosas y arsenicales

Temperatura, 15º centígrados Las primeras de sus similares en España y como tal premiadas con medalla de oro en la Exposición Universal de Barcelona y otra en la Exposición minera de Madrid.

Indicadas para el tratamiento de las diabetes, herpética, escrofulosa y reumática, y de reconocida utilidad en agente especial para combatir la anemia, clorosis y todas las afecciones propias de la mujer, todo organismo que sufra las consecuencias de un empobrecimiento de fuerzas ó desgaste orgánico.

Hay fonda y habitaciones amuebladas para familias, donde se han introducido grandes mejoras.

En la estación de Monforte-Gabarrera hay carruaje en todos los correos, que por dos reales conduce a los viajeros al balneario, de donde dista media hora.

En la posada de La Unión estará todos los dias el ordinario de Monforte, Andrés Vicente quien llevará el equipaje al balneario. Temporada desde 1.º de junio a 30 de septiembre.

# NACIONAL

Gran Salón de Peluquería El dueño de este elegante y bien montado establecimiento, ofrece al público sus servicios a domicilio por tarifas ó por abono.

No equivocarse a la puerta ya vereis una bandera que dice Peluquería Nacional de Enrique Fayos.

Paseo de Mendez Núñez, núm. 11, Alicante.

## REALIZADAS

Las grandes reformas en el salón de la «Peluquería Universal»—antes de «Los Tres Amigos»—Paseo de Mendez Núñez, número 3, los dueños de este acreditado establecimiento, se complacen en manifestarlo al público, seguros de que han de seguir contando con el favor de éste.

Los nuevos propietarios, señores Gómez y Egea, participan tambien a su distinguida clientela, que a más de los servicios de afeitar, cor-

tar y aizar el pelo, por los precios que rigen en peluquerías de menos importancia, ó sea al precio de 0'25 de peseta, han aúerto abonos para económico, para los señores que, frecuentando con esmero y elegancia, a diario, Paseo de Mendez Núñez, núm. 3.

## Importante

La Tintorería Catalana química, de Manuel Sarols, ofrece al público sus servicios para limpiar y teñir toda clase de telas y trajes de caballeros, variando los colores. Estas operaciones hacen a precios económicos. Ramales, 6, Alicante.

## HORCHATERIA

DE ANTONIO LOPEZ JEREZ Paseo de Amerigo.—Alicante

En este antiguo y acreditado establecimiento, encontrará el público exquisitos helados y la Madrid y Valencia.

Tambien se sirven chocolates elaborados por la casa López

12, Constitución, 12

ESQUINA A LA CALLE DE BAILÉN

## Velodromo El Rayo

Sociedad club ciclista alicantino Alquiler de bicicletas

Un día. . . . . 3 pesetas Medio día. . . . . 2 " Una hora mínima. . . . . 0'50 " Para conseguir estos precios se necesita adherirse a esta sociedad y la mensualidad es de 1'50 pesetas.

Las inscripciones se despachan en el mismo Velódromo.—Barrio Benalúa.

## Vapores de A. C. Le Quellec

El vapor «DIONÉ», saldrá de este puerto el 16 de junio directo para Rouen.

Toma carga para Paris y otras poblaciones de Francia.

Para fletes y demás informes, dirigirse a su consignatario en Alicante, Juan Guardiola, San Fernando 9.

## Servicio directo, fijo y semanal entre Orán, Alicante, Cotte y vice-versa

El vapor francés DAUPHINE saldrá de este puerto directo para Orán, los miércoles de cada semana; é igualmente de este puerto directo para Cotte, los viernes; admitiendo carga y pasajeros. Consignatarios en Alicante: Sres. Raymundo y Compañía.

## Servicio regular y fijo entre Alicante y Argel

El vapor SITGES HERMANOS, saldrá de este puerto para Argel, los dias 5, 15 y 25 de cada mes a las cinco de la mañana, ha cien to su regreso de Argel, los dias 2, 12 y 22. Admite carga y pasajeros a precios muy económicos. Su consignatario en Alicante: D. Eduardo Galiana, San Ferrnando, 9.

## CARTA DE MADRID

14 de junio de 1898.

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA.

Sin noticias.—Alza en la Bolsa.—Acentúase la creencia.—Otro rumor.—Ojalá fuera verdad

Seguimos sin noticias nuevas y en una incertidumbre con inclinaciones optimistas, que la Bolsa ha cotizado hoy en alza.

Acentúase la creencia (que Dios haga se confirme) de que la mayor parte de la escuadra que mandaba Cervara al salir de Cadiz, no solo se encuentra ya en Filipinas, sino que ha obtenido un triunfo sobre la americana de Dewey, echándola a pique tres de sus mejores barcos.

Otro rumor habla de haber apresado nuestra escuadra parte de la expedición militar yankee a Filipinas.

Y la generosa leyenda, inventada con el mejor deseo, aceptada ya por la opinión pública como medio de sostener alguna esperanza, de idear la posibilidad de un honroso desquite, se acrecienta; toma cuerpo y sirve quizás para intentar jugadas lucrativas a los «vampiros fin de siglo»; a esos jugadores de Bolsa que nada arriesgan (por que nada tienen) y, cuerpos de la patria, viven forjando desdichas ó explotando credulidades que luego se tornan en tristes decepciones.

¡Quiera Dios que el instinto popular acierte!

## Actitud de Alemania.—Contenido en los ministeriales

Tambien se habla con insistencia y regocijo por parte de los ministeriales de la actitud de Alemania, próxima a ser de hostilidad para los Estados Unidos, y supone se, que opuesta en absoluto a que Filipinas pase a poder de otra nación que no sea España.

## Silencio patriótico del Gobierno

Mientras tanto el Gobierno guarda «silencio patriótico»; deja correr y contribuye a propagar los rumores favorables, y oficialmente, los desautoriza en forma hipotética «por no cargar con responsabilidades» de si sobrevienen nuevos fracasos.

## La prensa y el Gobierno

En la cuestión de Cuba, y respecto al desembarco de Guantánamo, se dá el caso de que mientras la prensa publica diversos, pero coincidentes despachos que detallan combates habidos entre yankees é insurrectos y españoles, con gloria para nuestras armas, el Gobierno sigue diciendo que no se ha hecho en Cuba ni un solo desembar-

# EL GLOBO

TEJIDOS NACIONALES Y EXTRANJEROS  
NUEVAS REMESAS PARA LA PRESENTE TEMPORADA  
Portico de Ansaldo, esquina a la Plaza de Alfonso XII  
(antes Plaza del Mar)

Facilmente ha comprendido el publico lo legal y bien que se compra en este ya acreditado Establecimiento, puesto que a toda hora se ve repleto de gente en busca de los buenos generos que se venden, porque reunen estos, como suele decirse luego, bueno, bonito y barato, y ademas les acompaña la buena condicion del gusto que estan elegidos, debido al comprador de esta casa que conoce perfectamente el gusto de este pais.  
NOTA.—Ya llegaron y quedan dispuestos para la venta un grandioso surtido de americanas de hilo y alpaca para caballeros, como tambien nuevas remesas de frajecitos (gran novedad) para niños.  
OTRA.—En este Establecimiento lo mismo se le admite al comprador en pago de los generos, bien sea oro, plata, billetes Banco España o caudilla sin tener preferencia a la clase de moneda que sea.

## Precio fijo

Según ha dicho el ministro de Ultramar, «en breve estaremos en comunicación con Manila».

Ya marchó a tomar posesión de su cargo, el nuevo embajador de España en Viena.

No es verdad que el general Augusti ofreciera poca ni mucha recompensa por la cabeza de Aguinaldo.

Desde New York insisten en un despacho, en que el domingo, Sampson bombardeó otra vez a Santiago, sin producir desperfectos.

En la madrugada del lunes un destructor español intentó lanzar un torpedo al acorazado New Orleans, viéndose obligado a retirarse al ser descubierta.

Toma de posesión.—Fuera de peligro.—En el Senado  
Madrid 15 (11 m.)

El general Chinchilla tomará hoy posesión de su nuevo cargo de comandante general del primer cuerpo de ejército.

El marqués del Pazo de la Merced está ya completamente fuera de peligro de la grave enfermedad que ha padecido.

Continúa en el Senado la discusión de los presupuestos.

TELEGRAMA OFICIAL  
Del general Augusti  
Madrid 15 (11:30 m.)

Continúa siendo gravísima la situación de Manila. El enemigo rodea a la capital. Las fuerzas defensoras se han reconcentrado a la línea de blockans. Cortadas las comunicaciones con el interior, el general Augusti ignora el paradero del general Monet, a quien espera con refuerzos.

El vecindario acude a encerrarse en la ciudad murada por temor a los desmanes de los insurrectos.

El general espera un bombardeo, si bien ignora cuando tendrá lugar.

TELEGRAMA OFICIAL  
Estado del bloqueo  
Madrid 15 (12:30 t.)

Frente a la Habana, según telegrama del general gobernador, había ayer 2 cruceros y 9 cañoneros.

En Mariel un cañonero.

En Matanzas y en Cárdenas ninguno.

En Cienfuegos uno y 14 buques en Santiago de Cuba.

Créase que la escuadrilla alemana lebe a estas horas haber indicado a Dewey, que la ocupacion del territorio filipino por alguna potencia extranjera, puede acarrear alguna grave complicación.

No se pide la paz.—Bienvenida sea con honra  
Madrid 15 (8 m.)

Ayer tarde, en el Congreso, manifestó el señor Sagasta, que el Gobierno no ha dado ningún paso para negociar la paz.

Dijo que pudiera que los perjuicios que en el orden mercantil sufren las potencias a consecuencia de la guerra, las hiciera pensar en alguna solución que, siendo honrosa para España, el Gobierno no titubeara en aceptar, pero que hasta ahora no hay ninguna noticia oficial de todo esto.

La guerra puede durar todo el tiempo que quieran los Estados Unidos, que fueren los agresores al derecho internacional, según opinión del señor Sagasta.

Noticia de sensación.—Otra fazaña  
Madrid 15 (8:10 m.)

Un despacho de Singapur que publica el «Times» de Londres ha producido una inmensa sensación.

Dícese que el general Augusti y el consul de Alemania han celebrado una importante conferencia.

Asegura el mencionado periódico que respecto al asunto de Filipinas lleva España con Alemania una negociación secreta.

El cable de Mozambique y Lorenzo Marques ha sido cortado.

El gran notición  
Madrid 15 (8:30 m.)

Desde Paris comunican que el periódico «Financial News» publica un telegrama de Manila en el que se asegura que tres cruceros españoles que ha pocos días estaban en aguas de la isla de Madagascar, están ya a la vista DE MANILA.

Los cerros en conchillabulo.—Agua por medio.—Escuadra alemana respetable  
Madrid 15 (9 m.)

Se sabe con seguridad que hace muy pocos días se reunieron en Bruselas, en sesión secreta y presididos por don Carlos, los jefes mas caracterizados de su partido. Parece que quedó acordado el dar una gran sorpresa al pais.

Según telegrama de Londres, en el vapor alemán «Darmstadt», ha llegado a Singhay el arzobispo de Manila.

En breve estará reconcentrada en Manila toda la escuadra del mar de la China.

Hubo buena paliza  
Madrid 15 (9:30 m.)

Por un despacho de New York se confirma que los yankees desembarcados en Guantánamo, fueron atacados con gran bravura por los españoles que lograron dispersarlos y que les dan caza persiguiéndolos encarnizadamente.

Para nosotros... ¡nó!—Ya se resuelve el rompecabezas.—Marcha de un embajador.—No es cierto.—Otras bombitas. Los lunas de los destructores  
Madrid 15 (10 m.)

Para el ministro de la Guerra no tiene el combate de Guantánamo, la importancia que los yankees le dan.

muñy difíciles a causa de las grandes tormentas que están descargando hace 24 horas.

El crucero de guerra alemán «Lier» ha llegado a Cienfuegos.

## EDICION DE LA TARDE

Dicen que está.—Apuestas  
Madrid 15 (7:20 m.)

Personas caracterizadas insisten en que el almirante Cervera con su escuadra está muy cerca de Filipinas. Importantes apuestas se hacen en favor ó en contra de esta versión.

En Barcelona hay una importante casa que ha anunciado públicamente que juega a favor de que la escuadra española marchó a Filipinas y admite todas las apuestas que le hagan en contra siempre que excedan de mil pesetas.

Interioridades de los mambises.—Mucha carga  
Madrid 15 (7:30 m.)

Ha recibido «El Heraldo de Madrid» un telegrama de la Habana por el cual se sabe que Masó, el antiguo cabecilla, hoy a las órdenes de España, organiza una brigada de 4 000 cubanos en el distrito de Placetas, ayudado por D. mian, antiguo amigo y compañero de Rabi.

Según noticias facilitadas por Damian, en Bayamo se verificó a mediados de mayo una gran reunión de jefes insurrectos.

La sesión duró 36 horas, en las que se discutió si debía ó no debía aceptarse la intervención de los Estados Unidos.

Aceptóse ésta por que se creyó que con ella favoreciase la insurrección, y se tomó el acuerdo de que las fuerzas rebeldes se corrieran a las costas abandonando los pueblos del interior.

Por eso se les ha aumentado la impedimenta de un modo extraordinario, pues han tenido que llevar consigo las mujeres y niños.

Damian sigue con la palabra.—Divergencias  
Madrid 15 (7:40 m.)

Continúa Damian manifestando que no es verdad que en Manzanillo hayan hecho ningún desembarco los yankees.

Que una partida de insurrectos izó la bandera española cuando los americanos atacaron por primera vez a Santiago de Cuba.

Que con el advenimiento del régimen autonómico se dió un golpe de muerte a la insurrección, porque en sus filas hay muchos que si aún continúan en armas es porque los intransigentes se las imponen por el temor.

Buenas noticias.—Previsiones.—Grave indicación  
Madrid 15 (7:50 m.)

Ayer tarde circularon noticias agradables de Filipinas, en el salón de conferencias del Congreso.

Dijose, que la línea de trincheras que a tres kilómetros de la plaza levantó el general Augusti, han detenido a Aguinaldo que con sus fuerzas avanzaba hacia la capital.

Se esperaba un nuevo ataque.

Los consules, por acuerdo unánime, decidieron pedir auxilio a los barcos de guerra surtos en bahía, para que los rebeldes no cometieran desmanes.

co é ignora el fundamento que tendrán los informes de ese supuesto combate

## Sesión del Senado.—Sin interés.—Declaraciones de Sagasta

La sesión del Congreso, en cuanto al debate de la proposición Uria, tampoco hoy ha despertado gran interés.

Habló Uria con mayor aplomo; pronunció el general Lachambre un buen discurso de elogio grande para Polavieja y echando la culpa de lo que ocurre a los conservadores; habló Castellanos para defender a estos; defendió y echar la culpa a los liberales; declaró Sagasta que no se habían hecho promesas de ningún género a los tagalos, ni existía otro documento oficial que el ya conocido y sin nada mas. Luego presuponos.

## Última hora.—Expedición de los yankees

A última hora circula con bastante insistencia la noticia, recibida por el «Heraldo», de que el domingo salieron de Cayo Hueso 32 transportes conduciendo 777 oficiales y 12 500 soldados, en su mayoría de infantería.

Se acercan, pues, momentos de activas operaciones en Cuba, que seguramente serán otros tantos triunfos para nuestro ejército.

Los que han conseguido evitar hasta ahora las acometidas de una poderosa escuadra, sabrán tambien echar a pique alguno de esos transportes que tan osadamente quieren invadir a Cuba.

## Moncheta.

## TELEGRAMAS

(AGENCIA MONCHETA)  
(Prohibida la reproducción de este servicio)

## EDICION DE LA MAÑANA

15 JUNIO DE 1898  
(Recibido anoche después de la edición)

Firma de S. M.—Honores a Gades y a Beltran.—Visita al Palacio.—Sin noticias  
Madrid 14 (1 t.)

Han despachado con la Reina los ministros de Gobernación y de Hacienda.

El señor Lopez Puigcerver ha puesto a la firma varios decretos sin interés.

El Sr. Ruiz Capdepón ha puesto a la firma de la Reina los decretos concediendo los honores de jefe superior de administración civil al presidente de la diputación provincial de Alicante y al alcalde de la misma.

Han visitado a la Reina los generales Marín, Azcárraga y Lopez Dominguez.

Sagasta ha dicho que no habia ninguna nueva noticia.

Pérdidas yanquis en Guantánamo.—Esperan lazarrillos  
Madrid 15 (7 m.)

Según un despacho de Nueva York las pérdidas que tuvieron los yanquis en el combate de Guantánamo debieron ser de consideración por cuanto quedaron en el campo de batalla el cirujano Gibbs, el sargento Smith y se ignora el paradero de los tenientes Shear, Neville y bastantes más sin fijar el número.

Ahora esperan que se les reunan los mambises para que les sirvan de guía.  
También allí.—Un buque alemán  
Madrid 15 (7:10 m.)

Las comunicaciones telegráficas son

# Sucesora de A. B. Solbes

ses y precios.—Cinturones para señora y caballero.—Artículos para la confección de flores y bordados, hojas para plantas de salon y otras varias clases.—Guantes, Sombrillas, Corsés C. P. a la Sirene, Corbatas, cuellos y puños.—Perfumeria, Juguetes.—Como siempre, es la casa que más surtido presenta y más barato vende.—Gran ganga: gasa Italia a 70 céntimos el metro.

## NOVEDADES PARA SEÑORA

Cresponez goufre, Cresponez rizados, Volantes tul fantasia, Golas-prixes surachs.—Inmenso surtido gran fantasia en gasas rizadas, bordadas y lisas, prendidos y flores para sombreros de señoras y señoritas, velos sombrero última moda.—Abanicos japoneses y del pais, variedad en clausuras.—Guantes, Sombrillas, Corsés C. P. a la Sirene, Corbatas, cuellos y puños.—Perfumeria, Juguetes.—Como siempre, es la casa que más surtido presenta y más barato vende.—Gran ganga: gasa Italia a 70 céntimos el metro.

—Lo recuerdo también.  
—No ignorás, así mismo, que tuve la debilidad de proponeros una diversion inocente a costa del pobre mozo, haciéndole creer que la reina estaba encaprichada por él.  
—¡Ay!—dijo Oliva suspirando.  
—Nada quiero decir de los dos primeros pases que dimos con él por la noche en el bosque de Versailles...  
Oliva volvió a suspirar al oír estas palabras.  
—De aquellas dos noches, en las cuales representasteis tan bien vuestro papel, que nuestro amante tomó las cosas por lo serio  
—En lo cual quizá no hicimos bien—repuso Oliva en voz baja—porque parecía un buen muchacho, y no debimos engañarle; yo, por mí, os confieso que lo tengo por un caballero excelente.  
—¿No es verdad que sí?  
—¡Oh! Sí.  
—Pues no está en eso todo el mal; el haberle dado una rosa; el haberle consentido en que os dirigiera tratamiento de «majestades», y el haberle permitido besar vuestras manos, todo eso vale una futesa... Lo que hay en ello de peor

querida mía, es... es el que por lo visto no fué eso sólo.  
Oliva se ruborizó en tales términos, que a no ser por la obscuridad de la noche, no habría podido menos de notarlo su compañera. Verdad es que, como mujer de talento, llevaba esta fijos los ojos en el camino y no en su amiga.  
—¿Cómo!—balbuceó Nicolasa.—¿Pues qué más hubo?  
—Si tal—repuso madama de la Motte—hubo según empieza a susurrarse, otra tercera entrevista.  
—Ya se ve que sí,—exclamó Oliva vacilante.—Demasiado bien debéis saberlo vos, puesto que asististeis a ella.  
—Perdonad, amiga mía; pero no debéis haber olvidado que yo me hallaba, como las demás noches, a cierta distancia, acechando ó aparentando al menos que acechaba, para representar mejor la comedia. De consiguiente, nada pude oír ni ver de lo que pasó en aquella gruta; sobre este particular tuve que atenerme a lo que vos me habéis contado, y no me negaréis que me dijisteis que hubo el paseo, la rosa y el be-

—Que eso se llama delito de «lesa majestad», y que con semejante palabra se puede hacer mucho aire a cualquiera.  
Oliva ocultó la cabeza entre las manos.  
—Pero, en fin—continuó Juana—puesto que vos no habéis hecho tanto como el loco anda diciendo por ahí, con probarlo estáis al cabo de la calle. A lo sumo os impondrán entonces tres ó cuatro años de prisión por las deslenguadas mencionadas, destierro perpetuo ó cosa tal, y negocio evacuado.  
—¡Prisión! ¡Destierro! exclamó Oliva asustada.  
—¡Bah! No os asustéis, el mal no es irreparable; yo por mí voy a tomar mis precauciones y a ponerme a cubierto.  
—¿Cómo!—exclamó Oliva.—¿Teméis vos también que os molesten por ese asunto?  
—¿Pues no? ¿Podéis presuñir que dejará de denunciarme ese insensato? ¡Ah! ¡Pobre amiga mía: nos hemos metido en una broma que puede costarnos cara!  
—¡Bien empleado me está—dijo Oliva desahuciándose en llanto—bien empleado me está, pues; lo que no puedo estarme quieta ni un momen-

niente sin exhalar el gemido mencionado, y era preciso por lo tanto imaginar un cuento que la decidiese a huir, y otro para que esta decisión fuese voluntaria.  
A cada paso encontraba una dificultad madama de la Motte; pero sabido es que ciertos caracteres encuentran tanta fruición en obviar ciertos obstáculos, como lo hallan otros en pisar sobre rosas.  
—Engátese presente que Oliva, a quien las relaciones con Juana llenaban de encanto, no las encontraba agradables sino relativamente; es decir, que consideradas al través de los cristales de su prisión, le parecían deliciosas. Pero la ingenua Nicolasa no se tomaba el trabajo de dirigirla a su amiga que hubiera preferido la libertad, los paseos al sol y al aire libre, y todas las demás realidades de la vida, a las expediciones nocturnas y a su ficticio reinado.  
Para ello lo accesorio de la vida era Juana, sus caricias y su intimidad; lo principal de la vida para Nicolasa eran el dinero y Beausire.  
Madama de la Motte, que había estudiado y comprendido a fondo esta teoría, se prometió aplicarla a la primera ocasión.

### MEDIO DE SANEAR EL AGUA

Y DE PRESERVARSE SEGURAMENTE DE LAS ENFERMEDADES EPIDEMICAS

Todo el mundo sabe que los médicos están hoy de acuerdo en reconocer que la mayor parte de las enfermedades epidémicas, tales como la fiebre tifoidea, la disenteria y el cólera, lo mismo que la influenza y la gripe, se transmiten por el agua, pues, en efecto, ésta contiene una infinidad de animalículos llamados microbios, algunos de los cuales son los gérmenes de las enfermedades más peligrosas; de donde se infiere que un agua es mala cuando contiene malos microbios.

Cuando se carga de un agua muy pura, sobre todo si se trata de un país en que reina una epidemia cualquiera, lo más prudente para preservarse del contagio es sanear el agua que se bebe. Es una precaución que se deberá tomar, del mismo modo, en la época de los grandes calores en que se siente tanta necesidad de beber, muy particularmente cuando se es agricultor u obrero. Evítase todo peligro haciéndola hervir por espacio de algunos minutos; pero todo el mundo no puede siempre hacer hervir el agua que ha de beber, ni asegurarse tampoco de que esta operación ha sido bien hecha.

El medio más sencillo, el más económico, y el más seguro de sanear el agua es adicionarla un poco de agua Alquitranada, pues el Alquitran mata los microbios que son la causa de todas nuestras enfermedades graves, preservándonos, por consecuencia, de ellas. Tiene, pues, la propiedad de convertir en sana y saludable el agua que bebemos y nos garantiza, por lo tanto, contra las epidemias.

Como autoridad científica en apoyo de lo que acabamos de decir bastamos citar una, por cierto muy elevada y admitida por todos los médicos: la del Dr. Bouchardat, antiguo presidente de la Academia de Medicina de París, el cual dice en l'Annuaire de Thérapeutique lo que sigue: « El uso habitual y cotidiano del Alquitran constituye un preservativo excelente contra un gran número de enfermedades, sobre todo contra las enfermedades epidémicas. »

En otro tiempo se acostumbraba a poner brea en una garrafa llena de agua, y se agitaba la mezcla dos veces por día, por espacio de una semana, antes de emplearla. En tales condiciones, el agua sólo podía disolver una cantidad insignificante de alquitran, resultando de esto que el producto así obtenido no sólo carecía de actividad, ó poco menos, sino que era de un sabor acre y desagradable.

# Influjo del AGUA de LOECHES LA MARGARITA sobre los MICROORGANISMOS, según el análisis practicado por el doctor Mendoza

Para determinar el sabio bacteriólogo Dr. Mendoza el influjo de la mineralización del agua de LA MARGARITA EN LOECHES (há tiempo preconizada y reconocida por el protomedicato como antiplagaria) sobre los microorganismos, procedió a confeccionar con ella medios de nutrición, tomando un litro de la misma para 500 gramos de carne y adicionándole el 1 por 100 de peptona y el 1/2 por 100 de cloruro de sodio á 100 centímetros cúbicos de dicha maceración.

De los 400 centímetros cúbicos restantes se hicieron dos porciones: á una se le añadió gelatina al 10 por 100 y á la otra agar agar al 2 por 100. Con estos medios se emprendieron las pruebas, que fueron como sigue:

1.º Se hicieron doce placas: seis con el substratum gelatinado y seis con el agar agar, las cuales, una vez solidificadas, se expusieron al aire libre á fin de recoger sus gérmenes y ver las facilidades ó dificultades que el medio confeccionado con el agua en estudio ofreciera á su desarrollo.

Expuestas por diez minutos al contacto de la atmósfera, se llevaron á la estufa; las de gelatina de 18 á 20° centígrados y las de agar agar á 37°.

En otros tubos de gelatina y agar se sembraron por picadura: bacillus subtilis, fluorescens putridus, liquefaciens, vidrio luteus, spirillum cholerae, rubrum, firklevi, concentricum micrococcus leuteus y las mucosetas, liquefaciens, micrococcus cereus albus, aureus, pirogenus, erisipelatis.

De las primeras experiencias en placas resultó que en ninguna de ellas se desarrollaron las variedades que constantemente existe en el aire, y sólo pudo percibirse la evolución de micrococcus leuteus y las mucosetas aspergillus glaucus y el penicillium glaucus; no aparecieron otras especies á los diez, á los veinte ni á un á los treinta días después de la sembra.

En las segundas experiencias el resultado fué censtar temente negativo; ninguna de las siembras por picadura dió fructificación, quedando completamente estériles.

Con la gelatina y el agar, á que se adicionó es cloruro sódico, se repitieron las mismas pruebas, sin lograr otros resultados que los anteriormente expuestos.

Estas afirmaciones del sabio bacteriólogo Dr. Mendoza; comprobadas nuevamente por el eminente Dr. D. Benito Avilés, médico director del establecimiento de LA MARGARITA EN LOECHES en los enfermos mismos durante la temporada balnearia última, demuestran la utilidad del agente hidromineral aplicado en bebida y tópicamente en baño, loción, ducha, pulverización etc., etc., para combatir aquellas dermatosis sostenidas por gérmenes ó seres parásitos, ó que dan lugar á su producción, entre ellos el micrococcus erisipelatis.

Con razón, por lo tanto, esta agua sulfatada sódica, fuertemente mineralizada, compete con las sulfurosas en el tratamiento de la gran mayoría de las dermatosis, por sólo su acción misma local, y si á ésta se añaden la depurativa, al alterante, la derivativa de su uso al interior, no puede dudarse de que aventaja, con mucho, á las segundas, y de que hay fundados motivos para insistir en que esta clase de agua es potentísimo agente de la medicación hidrotermal, desconocido por el mundo médico por falta de aquella activísima propaganda que en otros países le habrían hecho si hubiesen logrado la fortuna de contar con fuentes de tal composición y de tal riqueza. Todo se consigna en el dictamen.

Por lo dicho, que es la sabia confirmación de lo ya popularmente conocido, esta agua, con ser tan purgante, es aún mucho más curativa, y de usarse con frecuencia, evitarían muchas enfermedades; que, una vez declaradas, cura mejor que esos específicos cuya naturaleza intrínseca se desconoce, y de ahí que el público la favorezca sobre todas; habiéndole vendido en el último año

## MAS DE DOS MILLONES DE PURGAS

Venta en todas las farmacias y droguerías.—Depósito central, Jardines, 15, bajos.—MADRID.

### CORSETERIA

Ultima novedad

Calle de la Princesa, 6, segundo—ALICANTE

La entrada junto al Estanco

### Juan Guardiola

Comisiones, Consignaciones y Tránsitos

DESPACHO DE BUQUES

(Comaginario de las Compañías de Vapores)

Depósito de duelas de roble de América del Norte.

Pipas vacías para alquilar

Representante en esta provincia de las Fábricas de Harinas de los Sres. Folch, Albiñana y Comp. Bra. Viuda é hijo de Isidro Albiñana y Compañía, de Barcelona.

### EL RABIOSO DOLOR

DE MUELAS CARIADAS

HE MANDADO POR AIBAF

POCO ME RESTA SUFRIR

AIBAF SERDNA

(anagrama) de ANDRES Y FABIA, farmacéutico premiado de Valencia, por ser el remedio más poderoso é inofensivo que se conoce hoy para producir este cambio tan rápido y positivo. Destruye también la fetidez que le caries comunica al aliento. De venta en todas las buenas farmacias de esta provincia. En Alicante, Farmacia de Don Vicente Bove, calle Mayer, número 4.

DOS PESETAS BOTE

### GRAN FABRICA DE GASEOSAS Y CERVEZA CAYOL

SUCURSAL DE LA DE VALENCIA

En esta Fabrica se recibe diariamente una nueva clase de cerveza, elaborada por un inteligente químico alemán, que por su clasificación y buen gusto, puede competir con las mejores marcas conocidas, la que sin aparato de propaganda, es hoy recomendada por los señores facultativos como aperitivo para los enfermos y convalecientes, pues hace nutrir los alimentos de una manera rápida, fortificando el organismo para el pronto restablecimiento de la salud perdida.

Se halla de venta en todas las casas y en la sucursal, calle de Alfonso el Sabio, núm. 7.

Advertimos á los consumidores que cada botella lleva la marca de fábrica, en el tapón y etiqueta. Sin estos requisitos no es de la verdadera procedencia de Cayol.

### El Eco de la Moda

Edición española de LE PETIT ECHO DE LA MODE, de París

Periódico que regala en todos los números patrones cortados.

Se vende y suscribe en la Administración de

●●●● La Correspondencia Alicantina ●●●●

### ADOLFO GARCIA

INVENTOR DE LA LEGIA UNIVERSAL

Fabricante de Legias Desengrasantes, Saborinas, Cremas y Betunes brillantes que tanta aceptación han tenido en Madrid últimamente.

Depósito en BARCELONA: Calle de Valencia, 249

### NO MAS BLENORRAGIAS (PURGACIONES)

Se curan radicalmente con la INYECCION CUBAS. No produce estreñeces ni orquitis, por ser su composición de balsámicos y antisépticos. El sándalo, copaiba y olibana estropean el estómago. Precio, 3 pesetas en todas las farmacias. Depósito, en la del autor, Huertas, 15 Madrid.

Depósito en Alicante, farmacia de D. Juan Aznar, calle de Sagasta, 26.

—Castaños, 20.—Teléfono, 70—

### IMPRENTA de REUS

### TESORO DEL ESTOMAGO

# GONZALEZ HERMANOS

# GASA MAYLIN

Loza, Lampisteria y Cristaleria. Camas y objetos de capricho

1140 EL COLLAR DE LA REINA

El tema que se propuso para la conversación que iba á tener con Nicolasa, fué la necesidad de hacer desaparecer absolutamente la prueba de las criminales supercherías cometidas en el parque de Versailles.

Llegó la noche, y Oliva bajo á la hora con certada; Juana estaba esperándola á la puerta. Así que se reunieron, dirigieronse por la calle de San Claudio hasta el boulevard, desierto á la sazón, donde se metieron en su carruaje, que para dejarlas hablar más cómodamente, caminaba al paso por la carretera circular que conduce á Vincennes.

Nicolasa iba perfectamente distraída con un traje sencillo, y oculto el rostro bajo una gran escofeta; Juana iba vestida de modista. Difícil era, pues, reconocerlas en aquel traje; para ello hubiera sido preciso también asomarse á la portezuela del coche, á lo cual únicamente tenía derecho la policía.

El carruaje, además, llevaba pintado en el escudo el escudo de los Balbis, garantía suficiente para que ningún polizonte se atreviese á faltar la consigna. Oliva empezó por cubrir de besos á Juana, la cual se los devolvía con

1141 A. DUMAS

¡No! ¡no! No puedo creer semejante cosa.

—Pero... en resumidas cuentas... ¿qué peligro es ese que me amenaza?—preguntó Oliva con ansiedad.

—Voy á decirlo. Tenemos que habérmolas con un loco, ó sea con un hombre que ni teme ni debe; por lo tanto, si no se tratase más que del regalo de una rosa, y de haberle dado á besar la mano, eso nada importaría; una reina tiene millones de rosas en su parque, y puede dar á besar sus manos á todos sus súbditos; eso, repito, que no valdria nada; pero si fuese cierto que en la tercera entrevista... ¡Ah, querida mía! Cuando pienso en ello, os aseguro que se me quitan muy de veras las ganas de reir.

—¿Pues qué es lo que podría sucedernos!—exclamó Oliva, castañeando de miedo los dientes.

—¡Ah! es nada! Supongo, amiga mía, que ya sabéis que no sois la reina.

—Cierto que no.

—Y ya supondréis también que habiéndole usurpado el nombre de S. M. para cometer una ligereza de ese género.

—¿Qué?

1144 EL COLLAR DE LA REINA

samanos de costumbre. Yo lo creí y punto concluido.

—Y bien... ¿qué?...—preguntó temblando.

—Una friolera, amiga de mi alma! ¡Que nuestro loco anda divulgando por ahí mucho más de lo que le concedió la presunta reina!

—¿Cómo!

—Ni más ni menos; parece que embriagado aturdido, loco de pasión y de vanidad, se jacta de haber recibido de la reina una prueba irrecusable de amor correspondido.

—¡Dios mío! ¡Dios mío!—murmuró Oliva.

—Vamos seguramente debe estar loco, cuando miente de esa manera, ¿no es verdad?

—Ciertamente... repuso balbuceando Oliva.

—Ya estaba yo segura de ello. ¡Como habíais de exponeros á un peligro tan terrible sin de cirme nada!

Oliva se estremeció de pies á la cabeza.

—¿Que viso de verdad podría tener—continuó la terrible amiga—el que amando como amáis á Beausire, y siendo una buena compañera, y habiendo rehusado los obsequios del conde de Cagliostro, hubiérais ido á dar, por un capricho, derecho á ese loco para... para decir...

1141 A. DUMAS

usura.

—¡Oh, qué día tan aburrido he pasado!—exclamó Nicolasa.—En todo el he cesado de ignorar vuestra presencia y de mirar á vuestras ventanas.

—Me ha sido de todo punto imposible el ir á veros, porque vos y yo, amiga mía, hubiéramos corrido un gran riesgo.

—¿Cómo!—exclamó Nicolasa sorprendida.

—Un peligro horrible, el cual me hace estremecer aún.

—¡Oh! Contadme eso pronto.

—Ya os acordareis de que os aburtais extraordinariamente en vuestra prisión.

—¡Ay! Si.

—Y que deseásteis salir á la calle, para distraeros.

—Cuyo deseo os habéis apresurado á satisfacer con la amistad más tierna, lo sé muy bien.

—Perfectamente; tampoco habréis olvidado lo que os dije respecto á aquel empleado de palacio, un poco aturdido, pero amable, que estaba enamorado de la reina, á la cual os parecéis un poco.